

AVIZAT
SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI
Ionel VOICA

RAPORT

privind aprobarea Regulamentelor de Organizare și Funcționare a serviciilor sociale din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele (CSPD Bascovele)

Prin adresa nr. 18402/16.05.2023, înregistrată la Consiliul Județean Argeș sub nr. 11054/17.05.2023 reprezentanții DGASPC Argeș au transmis instituției noastre Nota de fundamentare nr. 18401/16.05.2023, fiind înregistrată sub nr. 11073/17.05.2023, prin care solicită aprobarea Regulamentelor de Organizare și Funcționare a serviciilor sociale din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Bascovele (CSPD Bascovele), fără personalitate juridică, aflat în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, după cum urmează:

- 1. Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele (CIA Bascovele)** (cod serviciu social 8790 CR-D-I);
- 2. Locuința Maxim Protejată Drăgolești (LMP Drăgolești)** (cod serviciu social 8790 CR-D-VII).

Consiliul Județean Argeș, prin Hotărârea nr. 134/25.05.2018, a aprobat Regulamentele de Organizare și Funcționare a unor componente funcționale, fără personalitate juridică, aflate în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș.

Ținând cont de:

- *Legea nr.7/2023 privind susținerea procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități și aplicarea unor măsuri de accelerare a acestuia și de prevenire a instituționalizării, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative;*
- *H.G. nr. 867 din 14 octombrie 2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;*
- *HG nr.1.543/2022 pentru aprobarea Strategiei naționale privind prevenirea instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități și accelerarea procesului de dezinstituționalizare, pentru perioada 2022-2030;*
- *O.U.G. nr. 114/04.10.2021 pentru modificarea unor acte normative, precum și reglementarea unor măsuri în domeniul protecției drepturilor persoanelor cu dizabilități;*
- *Ordinul nr. 82/2019 privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități;*
- *Ordinul nr.235/20.03.2023 al președintelui ANPDPD privind aprobarea Metodologiei de admitere a persoanelor adulte cu dizabilități în mediul rezidențial;*

- *Metodologia de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap, aprobată prin Decizia nr.877/2018 a Președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități;*
- *Metodologia de modificare a planului de restructurare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap aprobată prin Ordinul nr. 635/25 iulie 2022 a Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități;*
- **Planul de restructurare a Centrului de Îngrijire și Asistență Bascovele, pentru perioada 2022-2023, avizat de Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități (ANPDPD), prin adresa nr. 21027/1/ANPDPD/DDPD/MI/10.01.2023 și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Argeș nr. 21/31.01.2023.**

au fost înființate următoarele servicii sociale:

1. Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele (cod serviciu social 8790 CR-D-I) din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, cu o capacitate de **50 de locuri**, cu sediul în **comuna Cotmeana, sat. Ursoaia, str. Drumul Bisericii nr. 113, jud. Argeș.**

Centrul de Îngrijire și Asistență (CIA) Bascovele - este serviciul social de tip rezidențial care cuprinde un ansamblu de activități realizate pentru a răspunde nevoilor individuale specifice ale persoanelor adulte cu dizabilități, în vederea menținerii/dezvoltării potențialului personal. (**Ordinul nr. 82/2019** privind aprobarea Standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități - **Anexa 1 – Modulul I - Managementul Serviciului Social**);

2. Locuința Maxim Protejată Drăgolești (cod serviciu social 8790 CR-D-VII), din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, cu o capacitate de **10 locuri**, cu sediul în **comuna Cotmeana, sat. Drăgolești, strada Principală, nr. 16, jud. Argeș.**

Locuința Maxim Protejată (LMP) Drăgolești - asigură beneficiarilor servicii 24 din 24 ore, în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă; serviciile de care au nevoie beneficiarii sunt acordate de CZ, la sediul acestuia, în spațiu liber sau, după caz, în LMP. (**Ordinul nr. 82/2019** privind aprobarea Standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități - **Anexa 2 – Modulul I - Managementul Serviciului Social**).

Odată cu înființarea serviciilor sociale menționate mai sus, s-au elaborat Regulamentele de Organizare și Funcționare a acestor servicii sociale, după cum urmează:

a) Regulamentul de organizare și funcționare al serviciului social cu cazare:

Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele (CIA Bascovele) din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele (CSPD Bascovele), este un document propriu al serviciului social, aprobat prin hotărâre a Consiliului Județean Argeș, în vederea asigurării funcționării acestuia cu respectarea standardelor minime de calitate aplicabile și a asigurării accesului persoanelor beneficiare la informații privind condițiile de admitere, serviciile oferite.

Prevederile ROF sunt obligatorii atât pentru persoanele beneficiare, cât și pentru angajații serviciului social și, după caz, pentru membrii familiei beneficiarilor, reprezentanți legali/convenționali, vizitatori etc.

Serviciul social **Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele** (cod serviciu social 8790 CR-D-I), din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele este înființat și administrat de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, furnizor acreditat conform Certificatului de acreditare seria AF, nr.000214/16.04.2014.

Sediul serviciului social *Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele* din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, este situat în comuna Cotmeana, sat Ursoaia, str. Drumul Bisericii nr. 113, jud. Argeș și are o **capacitate de 50 locuri**.

Scopul serviciului social:

Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele este serviciul social de tip rezidențial care cuprinde un ansamblu de activități realizate pentru a răspunde nevoilor individuale specifice ale persoanelor adulte cu dizabilități, *în vederea menținerii/dezvoltării potențialului personal*.

Standardul minim de calitate aplicabil este **Ordinul 82/2019 privind aprobarea Standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități - Anexa I- Standarde specifice minime obligatorii de calitate pentru serviciile sociale cu cazare organizate ca centre rezidențiale destinate persoanelor adulte cu dizabilități**.

Serviciul social *Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele* din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, este înființat prin Hotărâre a Consiliului Județean Argeș și funcționează în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș.

Beneficiarii de servicii sociale acordate în *Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele* sunt persoane adulte cu dizabilități, care dețin certificat de încadrare în grad de handicap, au domiciliul/reședința pe raza județului Argeș și se găsesc în una dintre următoarele situații:

- nu au locuință și nici posibilitatea de a-și asigura condiții de locuit pe baza resurselor proprii;
- nu se pot gospodări singuri ori necesită supraveghere și îngrijire specializată ;
- se află în imposibilitatea de a-și asigura nevoile sociale din cauza bolii sau a stării fizice și psihice;
- nu realizează venituri proprii sau acestea sunt insuficiente pentru asigurarea îngrijirii necesare.

b) Regulamentul de organizare și funcționare al serviciului social cu cazare:

Locuința Maxim Protejată (LMP) Drăgolești din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele (CSPD), este un document propriu al serviciului social, aprobat prin hotărâre a Consiliului Județean Argeș, în vederea asigurării funcționării acestuia cu respectarea standardelor minime de calitate obligatorii aplicabile și a asigurării accesului persoanelor beneficiare la informații privind condițiile de admitere, serviciile oferite.

Prevederile ROF sunt obligatorii atât pentru persoanele beneficiare, cât și pentru angajații serviciului social și, după caz, pentru membrii familiilor beneficiarilor, reprezentanții legali/convenționali, vizitatori etc.

Serviciul social *Locuința Maxim Protejată Drăgolești*, (cod serviciu social 8790 CR-D-VII), din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele este înființat și administrat de furnizorul de servicii sociale - Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Argeș, furnizor acreditat conform Certificatului de acreditare seria AF, nr.000214 eliberat la data de 16.04.2014.

Sediul serviciului social *Locuința Maxim Protejată Drăgolești* din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele este situat în com. Cotmeana, sat Drăgolești, strada Principală, nr.16, jud. Argeș și are o **capacitate de 10 locuri**.

Scopul serviciului social:

Locuința Maxim Protejată Drăgolești - LMP asigură beneficiarilor servicii 24 din 24 ore, în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă; serviciile de care au nevoie beneficiarii sunt acordate de CZ, la sediul acestuia, în spațiu liber sau, după caz, în LMP.

Standard minim de calitate aplicabil: *Ordinul nr. 82/2019 privind aprobarea Standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități - Anexa 2 - Standarde minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip Locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități;*

Serviciul social *Locuința Maxim Protejată Drăgolești* din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele este înființat prin hotărâre a Consiliului Județean Argeș și funcționează în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș.

Beneficiarii serviciilor sociale acordate în *Locuința Maxim Protejată Drăgolești* din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele sunt persoane adulte cu dizabilități care:

- a. provin din centrele rezidențiale ale DGASPC Argeș și au recomandare pentru locuința maxim protejată;
- b. au domiciliul/reședința pe raza județului Argeș și se găsesc în una dintre următoarele situații:
 - nu au locuință și nici posibilitatea de a-și asigura condiții de locuit pe baza resurselor proprii;
 - nu se pot gospodări singuri ori necesită supraveghere și îngrijire specializată;
 - se află în imposibilitatea de a-și asigura nevoile sociale din cauza bolii sau a stării fizice și psihice;
 - nu realizează venituri proprii sau acestea sunt insuficiente pentru asigurarea îngrijirii necesare.

Structura organizatorică, numărul de posturi și categoriile de personal ale serviciilor sociale din cadrul C.S.P.D. Bascovele:

Complexul de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, funcționează cu un număr de **68 posturi**, total personal, conform Statului de funcții aprobat prin *hotărâre a Consiliului Județean Argeș*, din care:

- **18 posturi** - *funcții comune pentru cele două servicii sociale din cadrul Complexului*, și anume: șef complex-1 post, coordonator personal de specialitate-1 post, referent de specialitate (economist) -1 post; referent de specialitate (administrator) -1 post; magaziner - 1 post; referent (contabil) – 1 post; muncitor calificat (întreținere) - 2 posturi; muncitor calificat (foclist) – 4 posturi; muncitor calificat (bucătar) - 2 posturi; muncitor necalificat (bucătărie) – 2 posturi; muncitor calificat (lenjereasă) - 1 post; șofer – 1 post;
- **42 posturi personal de specialitate de îngrijire și asistență, personal de specialitate și auxiliar**, astfel: medic - 1 post; kinetoterapeut - 1 post; asistent social - 2 posturi; psiholog - 1 post; educator (ergoterapie) -1 post; asistent medical generalist - 12 posturi; infirmieră - 20 posturi; spălătoreasă - 2 posturi; îngrijitor -2 posturi, pentru serviciul social Centrul de Îngrijire și Asistență Bascovele (CIA Bascovele);
- **8 posturi personal de specialitate, de îngrijire și asistență; personal de specialitate și auxiliar**, după cum urmează: asistent medical generalist - 4 posturi; infirmieră - 4 posturi, pentru serviciul social Locuința Maxim Protejată Drăgolești (LMP Drăgolești);
- voluntari (*contractele de voluntariat se încheie conform Regulamentului de Organizare și Funcționare a activității de voluntariat în cadrul Consiliului Județean Argeș și a instituțiilor publice din subordine, aprobat prin Hotărâre a Consiliului Județean Argeș*).

Raportul angajat/beneficiar asigură prestarea serviciilor în cadrul centrului și se realizează în funcție de nevoile persoanelor beneficiare, cu respectarea standardelor minime de calitate.

Având în vedere cele menționate și ținând cont de prevederile art. 173 alin (2), lit. c) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, supunem spre aprobare includerea pe ordinea de zi a ședinței extraordinare a Consiliului Județean Argeș a proiectului de hotărâre privind aprobarea **Regulamentelor de Organizare și Funcționare** a serviciilor sociale din cadrul **Complexului de Servicii pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Bascovele (CSPD Bascovele)**, fără personalitate juridică, aflat în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, conform anexelor:

1. Anexa 1 – **Regulamentul de Organizare și Funcționare a Centrului de Îngrijire și Asistență Bascovele** (cod serviciu social 8790 CR-D-I) din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, cu o capacitate de **50 de locuri**, cu sediul în **comuna Cotmeana, sat. Ursoaia, str. Drumul Bisericii nr. 113, jud. Argeș**;
2. Anexa 2 – **Regulamentul de Organizare și Funcționare a Locuinței Maxim Protejată Drăgolești** (cod serviciu social 8790 CR-D-VII), din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Bascovele, cu o capacitate de **10 locuri**, cu sediul în **comuna Cotmeana, sat. Drăgolești, strada Principală, nr. 16, jud. Argeș**.

Menționăm faptul că, începând cu data înființării Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități (CSPD) Bascovele, **se abrogă Anexa 20 la Hotărârea nr. 134/25.05.2018 a Consiliului Județean Argeș, prin care s-au aprobat Regulamentele de Organizare și Funcționare a unor componentelor funcționale, fără personalitate juridică, aflate în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș.**

ȘEF SERVICIU
Ana MINCĂ

CONSILIER CABINET PREȘEDINTE
Dr. Anci IONESCU

CONSILIER SUPERIOR
Alin STANCIU

